

ГОЛОД В ТРИДОВОЙ АБХАЗИИ

РЕДАКЦИЯ
помещается в доме Зограф, уло
ул. Свободы
Прием у редактора от 10—12 ч. дня
у секретаря от 9—11 ч. дня
и от 5 1/2—7 ч. веч.

№ 68 Среда 7-го сентября 1921 г. № 68

Ко всем гражданам Р. С. Ф. С. Р.

Москва, 5 сентября. В 1921 году немому будет придти ему на помощь. Да не будет в неделю помощи ни одного гражданина, который не внес бы своей лепты в дело помощи голодающим.

Несите, кто что может, — труд, продукты, деньги.

Рабочие, отчислите в фонд помощи голодающим часть своего жалования из премиального и товарообменного фонда, отдайте голодающим крестьянам несколько сверхурочных часов своей работы.

Крестьяне благополучных губерний, помогите своим братьям крестьянам, которых постигло большое несчастье. Спешите вносить продналог, дабы крестьяне, оставшиеся без хлеба, успели засеять свои поля и спасти свои хозяйства от гибели.

Дружным организованым натиском всего трудового народа в тесном единении с органами рабоче-крестьянской власти будет побеждена стихия, обрушившаяся на республику.

Председатель В. Ц. И. К. КАЛИНИН.
Секретарь ЕНУКИДЗЕ.

Чистота партии — залог победы.

Отличительная черта нашей партии — стремление к росту спаянности, дисциплины сознательности наших организаций, и а не к увеличению численности последних. Мы никогда не увлеклись количеством, а всегда били на качество.

Еще в 1903 г., когда окончательно оформились два направления в с.-демократии, т. Ленин с своими единомышленниками настаивал, чтобы членами партии могли быть только те, которые работали в одной из организаций, тогда как Мартов считал для этого достаточным признание одной программы.

Политика Ленина давала доступ в партию только наиболее передовой, честной, сознательной и революционной части трудящихся, которые в первую голову делом, своей практической работой доказывали приверженность идее освобождения пролетариата.

Это было предварительным условием для создания тесно сплоченной, дисциплинированной партии, которая могла бы вести за собой массы, а не плестись в хвосте событий.

Тогда наших товарищей обвиняли во всевозможных грехах — терроризме, нарушении принципа рабочей демократии и т. д., но жизнь — этот последний и беспощадный судья, не раз их оправдал.

Это особенно ярко сказалось с великой российской революцией. Только российская ком. партия, десятилетиями воспитанная на принципах строгого централизма, всенной дисциплины, идейного единства, с ясным сознанием задач и методов борьбы, получившая генеральное боевое крещение в 1905 году, могла, с честью для российского пролетариата и к ужасу и удивлению его врагов, вывести трудящиеся массы России из самых критических положений и ловко обходить наиболее крутые исторические повороты.

Партии же, в основу которых не легли указанные организационные принципы, не оказавшие на высоте своего революционного призвания и как карточный домик рассыпались при серьезном соприкосновении с жестокой действительностью.

Всем памятно, как дорого обошлось германской с.-демократии ее увлечение внешним, формальным ростом партии и числом парламентских мест. Достаточно было первого грохота пушек европейской войны, как он разорвал слабую связь германской с.-демократии, на развалинах которой стали вырастать новые партии.

Все в армию труда на борьбу с голодом!

Еще так недавно Советская Россия находилась в кольце непримиримых врагов: капиталисты России и всего мира окружали ее со всех сторон. Они отрезали Советскую Россию от всего необходимого для жизни: от хлеба, угля, нефти, от сырья для фабрик и заводов.

Положение было невыносимое. Останавливались фабрики и заводы, прекращалось железнодорожное движение. Голодный рабочий едва поднимал тяжелый молот, иногда падал в изнеможении у станка. Костлявая рука голода протягивалась к горлу молодой Советской России. Жизнь замирала. Казалось, что эта голодная блокада задушит и раздавит Советскую Россию. Выдержит или не выдержит? — невольно напрашивался вопрос. И еще тогда мы говорили утвердительно и боевым лозунгом дня выставили: не сдадимся, выдержим, победим!

Выдержали, потому, что трудящиеся России не впервые переносят голод и холод.

Выдержали и отразили вооруженной рукой хищников всего мира.

Выдержали, потому что на помощь нам протянул руку пролетариат Запады. Из подвалов, чердаков, трущоб выползает эта новая сила. Я труд — заявляет новая сила — мои руки в мозолях, потом и кровью добыты все богатства мира. Я один имею право пользоваться ими. Я не хочу войны. Я не желаю работать на уничтожение и разрушение.

И мы видим, как эта новая сила заставила дрожать капиталистов всех

стран. Под давлением этой силы — пролетариата Запады — капиталисты Англии, Франции, Америки и др. страны начали снимать голодную блокаду с Советской России. Эта же сила не давала капиталистам этих стран снабжать орудиями и военным снаряжением русских генералов. Армии русских генералов, не поддерживаемые больше со стороны иностранных капиталистов, одна за другой терпели поражение. Трудящиеся Сов. России открыли доступ к хлебу, углю, металлам, нефти. Трудящиеся выдержали и победили на фронте военном.

Победили генералов и капиталистов всех мастей, все трудящиеся стали чинить свое разрушенное хозяйство, стали укреплять свое пролетарское государство. Но снова на Сов. Россию навалилась громадная тяжесть. Борьба с голодом и болезнями оказалась не менее серьезной, чем борьба с генералами и капиталистами. Как и в прошлом, 20 году, Сов. Россию постиг неурожай. Десятки тысяч жертв этот не менее страшный и опасный враг — голод уносит в могилу. И снова все внимание рабочих и крестьян Сов. России направлено на фронт по борьбе с голодом.

Пролетариат Сов. России знает, что лозунг: все на борьбу с голодом — не замрет, что рабочие и крестьяне всех советских республик также отзовутся и также самоотверженно будут помогать бороться на фронте голодном,

как рабочие крестьяне Сов. России боролись на фронте военном, защищая маленькую и теперь уже Сов. республику. Чтобы накормить голодающих рабочих и крестьян Поволжья нужно объединиться и дружными усилиями разбить страшного врага.

А для этого и маленькая Сов. Абхазия также должна протянуть руку помощи голодным рабочим и крестьянам Сов. России.

С 1-го сентября по Сов. Абхазии начинается неделя помощи голодающим Поволжья. В эту неделю трудящиеся массы Абхазии должны также выявить свою сознательность, организованность, самоотверженность и волю к победе на фронте по борьбе с голодом.

Рабочие и крестьяне Абхазии, как и Сов. России, стали хозяевами своей промышленности. Буржуазия разорила хозяйство. Пролетариат должен восстановить его, иначе разруха задушит нас. Сов. власть не есть власть, которая стоит над трудящимися. Наоборот, она вышла из рядов трудящихся, опирается на них и строит новое государство через трудящихся.

К борьбе с разрухой она призывает всех рабочих и крестьян. И борьба эта будет успешна лишь тогда, когда рабочие и крестьяне твердо усвоят мысль, что для того, чтобы освободиться от страданий голода и болезней, необходим упорный, орга-

Борьба с голодом.

Всем исполкомам и губкомиссиям помощи голодающим.

МОСКВА, 5 сентября. В период времени от 15-го сентября по 15-ое октября объявляется всероссийская неделя помощи голодающим. Руководство подготовкой и проведением возлагается в центре на центральную, на местах на губернские и уездные комиссии помощи голодающим. В осуществление поставленных целей центральная комиссия выделяет «тройку» по проведению «недели» и предлагает немедленно губернским и уездным комиссиям приступить к организации таких же «троек». Персональный состав «троек» устанавливается комиссией по согласию с президиумами губисполкомов и профсоветами. В своей работе «тройки» опираются на существующие комиссии помощи голодающим при профсоюзах, фабриках,

Абхазия на помощь детям Поволжья.

МОСКВА, 5 сентября. 2-го сентября комиссией В. Ц. И. К. по улучшению быта детей принято предложение представителя абхазской республики об использовании для детей Поволжья помещений Ново-Афонского монастыря и возможности эвакуации в Абхазию до двух тысяч детей. Направлено за детьми Поволжья 5 поездов, готовятся и отправки 3 поезда. Принимаются меры по включению в план движения четырех санитарных поездов. План эвакуации увеличивается до сорока поездов. Остатки товаров бывших складов Наркомпроса предназначены для эвакуированных детей. 110 тысяч аршин мануфактуры и 120 тысяч готовых детских платков переданы Эвакбюро.

Заграничная помощь.

МОСКВА, 5 сентября. «Журнал де Женев» сообщает, что Фритиоф Нансен сообщил смешанной комиссии о необходимости срочной отправки в Россию зерна для осеннего посева. В противном случае в будущем году будет еще более ужасный голод. Зерно можно добыть на очень подходящих условиях в балтийских странах. Смешанная комиссия запросила свои правительства, сколько можно суммировать немедленно на закупку зерна. «Аванти» публикует сообщение, согласно которому переговоры между Литвиновым и Брауном (представителями советского и американского правительства), не ограничили рассмотрение дела помощи России, но коснулись также вопроса о политике Европы и Америки в отношении Советской России. Представитель Гувера указал, что американская организация немедленно начинает свои действия. Каждые две недели Петроград будет получать паромом с продовольствием, груз с которого будет отправляться в голодающие местности при помощи транспорта, предоставленного русским правительством.

Американские рабочие голодающей России.

ВЕНА, 28 августа. Американская социалистическая партия призвала своих членов, а также всех рабочих организовать помощь России. Союз рабочих портных уже приступил к сбору пожертвований. Союз дамских портных Нью-Йорка пожертвовал половину дневного заработка, составляющего полмиллиона долларов.

Помощь Америки.

МОСКВА, 3 сентября. Из Риги отправлено в Москву 12 вагонов продовольствия из Америки. В рижской гавани идет перегрузка с пароходов в вагоны свыше 60-ти тысяч тонн продовольствия. Руководство американской организацией помощи России возложено на полковника Вильяма Хаскеля, который выезжает в Россию на будущей неделе.

Пролетарская помощь России.

МОСКВА, 3 сентября. Заграничный комитет по организации пролетарской помощи России собрал миллион марок. Предполагается закупка и отправка в Россию транспорта с хлебом и медикаментами.

низованный, массовый труд. Раньше труд рабочих шел на пользу фабриканту, помещику, банкиру, которые переливали пот и кровь рабочих в слитки золота. Теперь труд идет для рабочих государства. Теперь все усилия, вся энергия трудовых масс должна быть направлена на борьбу с разрухой, на борьбу с голодом. Кто не сознает этого, тот предают рабочую революцию, рабочий класс. Кто срывает революционный порыв по борьбе с голодом, кто агитирует против борьбы на голодном фронте, тот вражеский шпион и белогвардеец. Многие рабочие организации выносят постановления о добровольном отчислении с своего заработка или скудного пайка в помощь голодающим Поволжья. Надо развивать агитацию, чтобы это сделали все рабочие и крестьяне Абхазии, чтобы все поняли, что борьба с разрухой, с голодом их дело. Когда такое сознание проникнет в толщу рабочих масс, победа на фронте голодном будет обеспечена. Неделя помощи голодающим Поволжья должна дать не только материальные результаты, но и дать рабочим сознание необходимости борьбы на голодном фронте и уверенность в победе. На фронт борьбы с экономическим развалом — фронт по борьбе с голодом, не менее важный, чем военный, должны быть направлены все усилия. Наш лозунг: все в армию труда, на борьбу с голодом!

Таранова.

Соглашение между Советским правительством и американской администрацией помощи

МОСКВА, 5 сентября. Между правительством Р. С. Ф. С. Р. и администрацией помощи (сокращенно называемой Аап) заключено соглашение, на основе которого прибывшие ныне в Россию представители Америки приступают к делу питания детей голодающих губерний. Соглашение вкратце сводится к следующему: Аап имеет право везти в Россию необходимый для ее работ персонал, при чем Советское правительство обеспечивает ему полную свободу и защиту на время пребывания этого персонала в России. Не американские граждане и те из американских граждан, которые были задержаны в Советской России в 1917 году, допускаются к работе лишь с согласия в каждом данном случае Советского правительства. Доставка Аап грузы предназначаются только для детей и больных, до поступления их в потребление остаются собственностью Аап и распределяются от имени последней. Никто из получающих пайки Аап не лишаются обычных пайков. Советское правительство берет на себя все расходы по организации помощи, за исключением стоимости продовольственных грузов, доставляемых из портов, и непосредственных расходов по контролю и наблюдению со стороны Аап за работой по оказанию помощи. Аап обязуется, в пределах возможности имеющихся в ее распоряжении ресурсов; немедленно после создания надлежащей организации приступить к снабжению продовольствием, одеждой и лекарствами больных, в особенности детей в возрасте, определяемом Аап. Распределение продуктов детям и больным производится независимо от их национальности, религии, социального положения и политических взглядов. Соответственно этому персонал Аап в России посвятит себя исключительно делу оказания помощи и не будет заниматься никакой политической деятельностью. Всякий служащий Аап, нарушивший эти условия, подлежит отзыванию или увольнению по требованию центральной Советской власти, которая доводит до сведения начальника Аап о причинах своего требования и имеющихся в ее распоряжении доказательствах. Все грузы, ввозимые Аап, подлежат осмотру в таможенных по усмотрению обоюдному соглашению.

Грузия голодающим Поволжья.

ТИФЛИС, 3 сентября. В пользу голодающих Поволжья в комиссию помощи голодающим по 31-ое августа поступило 82 миллиона рублей. Закончила свои работы комиссия Наркомпроса по проведению театрального двухнедельника с отчислением 30-ти % в пользу голодающих. Собрано 52 миллиона рублей.

Праздник молодежи.

Торжественное заседание.

В воскресенье 4-го сентября по случаю праздника Интернационала молодежи в 2-м государственном театре состоялось торжественное заседание, в котором приняли участие только что приехавшие в Сухум представители западно-европейского пролетариата делегаты III Коминтерна и Коминтерна молодежи т. т. Йоргенсон и Лярсен.

Открытие заседания.

От имени Центрального оргбюро К. С. М. Абхазии заседание открыл т. Краукле который приветствуя прибывших гостей, предлагает почтить вставанием память великого борца за коммунизм, великого организатора рабочей молодежи Карла Либкнехта.

Приветствия.

Тов. Йоргенсен, приветствовавший молодежь Абхазии от имени Исполкома III коминтерна и коммунистов Дании, высказывает величайшую радость по поводу того, что день его приезда в Сухум совпал с днем праздника молодежи.

Я, говорит, тов. Йоргенсон, проезжая по России, видел как, молодежь наряду с взрослыми ведет работу по строительству новой жизни; я видел молодежь на ответственных постах в рядах красной армии и флота, в Советских учреждениях, и это является доказательством того, что молодежь России в процессе борьбы окончательно созрела для большой ответственной работы, и что русский пролетариат имеет за собой надежную смену.

Далее, касаясь движения молодежи на Западе, тов. Йоргенсон говорит что и в Германии и в Дании рабочая молодежь интенсивно ведет революционную работу и недалек тот день, когда молодежь Запады и России будет праздновать великий день солидарности молодежи всего мира вместе.

Тов. Йоргенсон заканчивает свое приветствие словами: Да здравствует рабочая молодежь всего мира! Да

здравствует Интернационал молодежи! Второе слово для приветствия представляет делегату коммунистических союзов скандинавских стран, члену Исполкома Интернационала молодежи т. Лярсену, который, приветствуя молодежь Абхазии, говорит, что и за рубежом Советской России, где еще пока упорствует капитал, молодежь организуется, готовится к решительной борьбе с буржуазией.

Шведский союз, говорит тов. Лярсен, который только недавно родился, имеет уже 100 тысяч членов, норвежский союз 50 тысяч членов, среди членов датского союза на последнем съезде произошел раскол и большинство примкнуло к Ком. Интернационалу молодежи.

Сейчас наши союзы ведут большую работу среди молодежи армии и флота и в своей работе, говорит т. Лярсен, мы руководствуемся теми уроками которые дала нам русская рабочая молодежь. Раньше мы имели две программы, теперь мы имеем одну—борьба за социальную революцию.

От имени оргбюро российской коммунистической партии в Абхазии молодежи и прибывших гостей приветствует тов. Ларионов.

Молодежь, говорит тов. Ларионов, за три года гражданской войны все время пополняла наши ряды. Молодежь нога в ногу со взрослыми шла на борьбу за новый светлый мир, но борьба еще не закончена, почти весь мир угнетен капиталом, и в предстоящей борьбе рабочая молодежь стойко должна отдать все свои силы за освобождение трудящихся.

Тов. Эшба, приветствуя прибывших гостей от имени Ревкома и трудящихся Абхазии, говорит, что для крестьянской Абхазии, заброшенной далеко от пролетарских центров, большой праздник видеть у себя представителей борющегося пролетариата Запады, и то, что этот праздник вышел таким неожиданным, придает ему еще большую торжественность, не ту торжественность внешней пышности, которая

была при меньшевиках, когда приезжали вожди II Интернационала, представители рабочего класса, Вандервельде, Каутский и др., а торжественность когда чувствуется, что рабочий Запады и рабочий России—два брата, готовых пойти на смерть за одно общее великое дело—освобождение трудящихся, факт прибытия представителей западного пролетариата очень показателен: он говорит за то, что ряды пролетариата Запады крепнут и рабочая революция во всем мире не за горами.

От имени 1-ой конной армии Суздальского молодежи приветствовал тов. Тюленев.

Молодежь, говорит тов. Тюленев, пополнявшая ряды конной армии, совершила много чудес. Такие же конные армии молодежи создаст во всем мире, и недалек тот день, когда мировая контр-революция будет разбита также, как была разбита русская.

Тов. Косбан, приветствовавший молодежь от имени Красного черноморского флота, призвал горных молодых орлов Абхазии высоко парить над снежными вершинами Кавказа и крепко держать знамя коммунизма в своих руках.

История развития движения молодежи.

После всех приветствий с докладом об истории юношеского движения выступил тов. Краукле.

Докладчик в кратких чертах ознакомил присутствующих с развитием юношеского движения у нас в России, за-границей и на востоке и остановился на главнейших его эпохах.

Заккрытие заседания.

Тов. Альперович, выступивший с заключительным словом, еще раз приветствовал гостей и призвал всех товарищей придти на помощь голодающему Поволжью.

После заседания силами Комсомола была поставлена пьеса „Странник“ и состоялся концерт.

3

СОБЫТИЯ В ГЕРМАНИИ.

Опасность второй революции.

МОСКВА, 5 сентября. По поводу новых массовых выступлений германского пролетариата „Правда“ пишет: „Буржуазная печать Германии предостерегает от опасности второй революции и первой задачей шейдемановцев будет теперь скорее успокоить взволнованное рабочее море. Удастся ли это? Это зависит целиком от той части германского пролетариата, которая продолжает идти за шейдемановцами, представляющими самую подлую разновидность международного меньшевизма. Трудно представить сейчас тот или иной исход завязавшейся борьбы. Во всяком случае, если теперешнее выступление германских рабочих и не приведет к разрыве пролетарской революции, то в своем дальнейшем ходе оно пробудит во всем пролетариате сознание, его огромной классовой мощи. Если из этого движения коммунистическая партия Германии выйдет выросшей за счет шейдемановцев, то и тогда это будет огромным завоеванием для всего будущего рабочего населения и шагом вперед к тому моменту, когда лозунг советской Германии объединит в решительном боевом выступлении весь германский пролетариат.“

Надо идти до конца.

РИГА, 5 сентября. Преледе демократической Германии, объединивших всех левых в защите республиканского строя, все три социалистические партии выступили с требованиями окончательно покончить с реакцией и монархистами, главным образом очистить аппарат правительства, суда и армии от монархистов. Коммунисты заявляют, что рабочий класс Германии не успокоится до тех пор, пока не будет действительных гарантий прочности республиканского строя Германии.

В „Царском Селе“ Вильгельма.

РИГА, 5 сентября. Социалистические партии устроили в Потсдаме, монархическом гнезде, внушительную демонстрацию. Произошло столкновение демонстрантов с монархистами, потерпевшими поражение.

Отмена осадного положения в Германии.

АЙЛЬВЕЗЕ, 3 сентября. С первого сентября отменяется осадное положение в Средней Германии. Приказом германского президента воспрещено под страхом тюрьмы и крупных штрафов ношение военной формы всем, кто не принадлежит к составу боевой армии.

ПО СОВЕТСКОЙ АБХАЗИИ.

Сибирская язва. (По телефону из Гали).

В Окуме появилась сибирская язва от которой погибло много скота. За разой распространилась также и в окрестностях, где приняла острый характер; зарегистрировано несколько случаев заболевания людей. Из Зугдид выслан врачебный персонал, который принимает срочные меры для борьбы с эпидемией.

— Значительная часть служащих во всех учреждениях Гагринского уезда подверглась заболеванию злокачественной малярией. Помощь больным тормозится вследствие недостатка ме-

дикаментов, имеющихся в распоряжении местного здравоотдела.

Деятельность каторского земотдела.

Кодорским земотделом сделано распоряжение о сдаче обратно земельческих орудий, взятых на прокат; уже возвращено 25 плугов, которые будут распроданы по прокатным пунктам, причем за пользование земельными орудиями будет взиматься особая суточная плата натурой. Кроме того, постановлено ходатайствовать через соответствующие учреждения о выдаче пшеницы для озимых посевов.

Обращение Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии к Гагринскому Профбюро.

Революционный Комитет, учитывая тяжелое положение Гагр, находит нужным сообщить товарищам, что Ревком Абхазии принимает срочные меры к тому, чтобы возможно скорее наладить удовлетворение и снабжение рабочих как деньгами, так и продовольствием

В числе этих мер на первом месте стоят: добыча достаточного количества денежных знаков, усиление заготовок и постановка надолгую высоту кооперативного дела. Между прочим Ревком разрешил выдать из государственного фонда субсидию только что возникшему кооперативу водников, который приступает к своим заготовкам для водников, помимо государственного.

Ревком Абхазии призывает сознательных рабочих Гагр к выдержке и убеждению, что хозяйственное дело в самом ближайшем времени будет у-

регулировано. В этих целях постановлением Ревкома и партийного Комитета создан объединенный хозяйственный орган, который сумеет вполне авторитетно и быстро наладить нашу хозяйственную жизнь.

Ревком Абхазии призывает рабочих Гагр сознательным отношением к интересам своего класса доказать, что, даже при самых неблагоприятных условиях рабочих, взявшие политическую и экономическую власть, сумеют побороть не только вооруженного врага, но и хозяйственную разруху. Выдержка, вера в свои силы и в конечную победу рабочего дела—вот что нужно теперь каждому рабочему Советских Республик.

С товарищеским приветом
Предревкома **Е. Эшба**.
2 сентября 1921 г.

Представители III Коминтерна и Коминтерна Молодежи в Сухуме.

4-го сентября вечером прибыли в Сухум делегат датской Коммунистической партии член Исполкома III Коминтерна тов. Йоргенсон и делегат от скандинавских союзов Молодежи член Исполкома Коминтерна Молодежи тов. Лярсен.

Прибывшие товарищи приняли

участие в торжественном заседании по случаю «дня Интернационала Молодежи», где выступали с приветствиями.

Пробыв день в Сухуме представители Коминтерна выехали в Батум. Цель поездки—ознакомление с строительством Советского государства на местах.

ХРОНИКА.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ.

В Центральную Комиссию по оказанию помощи голодающим начали поступать пожертвования.

По сие число поступило:

- 1) от жит. сел. Линдау — 200.000 р.
- 2) „Союз Рабис — 1.853.000 „
- 3) „Коллектива цирка 802.000 „

Итого 2.855.000 р

— Чрезвычайная Комиссия по борьбе с холерой в Абхазии 31-го августа с.г. постановила: в виду того, что опасность развития в Абхазии холеры в значительной степени миновала, объявить, в отмену постановления Комиссии от 3-го июля с.г. демобилизацию медицинского персонала, который с

сего числа переходит в распоряжение Наркомздрава.

— Привоз мыла. На днях в Сухум из Константинополя привезено 3,000 пудов мыла, которое будет роздано советским служащим.

— 31 авг. вечером загорелось здание Женской гимназии. Пожар был быстро ликвидирован.

— В ночь на 1-ое сент. произошло ограбление: на турецкой фелюге у шкипера взято: один миллион денег, 48 катушек ниток и 2 пары чуваков.

— Вечером 1 сент. на ул. Свободы Управления Милиции г. Сухума произошла революционная стрельба между сотрудником ЧК и одним задержанным, препровождавшимся в ЧК. Никто не был ранен.

Граждане, желающие принять участие в работе по оказанию помощи голодающим Поволжью, приглашаются для переговоров к секретарю Центральной Комиссии по оказанию помощи голодающим т. Кобидзе.

Прием ежедневно от 10 до 2-х ч. дня в помещении оргбюро РКП (б) (д. б. Комвино, Георгиевская ул.).

Председатель Комиссии **С. Кухалейшвили**.
Секретарь **П. Кобидзе**.

8-го сентября 1921 г. в 3 ч. дня в здании 1-го Сов. театра состоится открытое судебное заседание Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии. Слушается дело по обвинению Владимира Степановича КОРКИЯ в шпионаже. Вход для всех свободен.

Чайное стало явным.

МОСКВА, 5 сентября. Наша белогвардейщина, сидящая за границей, горячо надеялась, что буржуазный комитет помощи явится удобным орудием для захвата власти в России. Парижская газета Миллюкова „Последние Новости“ поместила распространившиеся уже в Париже слухи о том, что провинциальные отделения комитета принимают власть от местных советских органов. Миллюков поместил статью, в которой захлебывается от восторга, что осуществляется ожиданная буржуазии. Итак, то, что Миллю-

ков держал в тайне, стало явным. Планы белогвардейцев разоблачились. Но Советская власть оказалась достаточно предусмотрительной: буржуазный комитет распушен. По этому поводу „Известия“ В. Ц. И. К. пишут: „Хитроумные дипломаты должны будут теперь убедиться в том, что они слишком рано начали делить шкуру неубитого медведя и, поддавшись пылкости своего темперамента, преждевременно разболтали свои затаенные мысли“.

(Радио Абхавроста).

Дорогая помощь.

МОСКВА, 5 сентября. „Коммунистический труд“ пишет: „Всероссийский комитет помощи голодающим занимался всем, чем угодно, но только не голодом. За почти двухмесячное существование, по его собственному подсчету, было собрано только 60 миллионов рублей, в то время как испрошенная им правительственная субсидия превышала полмиллиарда. Всего на этой операции с обществен-

ностью советская казна потеряла около 450 миллионов рублей. С голыми руками комитет связи установить не успел и за два месяца не открыл ни одной столовой, ни одной чайной, не говоря уже о Волге, но даже и в Москве, тогда как рабочая московская Губкомиссия помощи открыла три питательных пункта в городе для беженцев из голодных мест“.

(Радио Абхавроста).

По Советской России.

Николаевская комиссия по проверке и очистке партии.

НИКОЛАЕВ, 30 авг. Николаевская губернская комиссия по проверке и очистке партии обратилась с воззванием к членам Коммунистической и честным беспартийным рабочим оказать активное содействие в работах комиссии. В воззвании говорится, что к делу очистки и проверки партии должны быть привлечены не только члены партии, но также рабочий класс, которому не безразлично, кто будет строителем новой жизни, кто будет руководить борьбой, защищать Советскую власть от нападения хищников-капиталистов. Общими усилиями необходимо освободить партию от всех примазавшихся карьеристов и тому подобных.

Отъезд профессора Грушевского на Украину.

ОДЕССА, 3 сентября. По сообщению газеты „Вперед“ заграничный

комитет украинских эсеров по поводу выезда профессора Грушевского и его товарищей в Советскую Украину поместил в газетах заявление о том, что отъезд профессора произошел помимо согласия Ц. К. партии и заграничных организаций. Ц. К. считает, что отъезд этих лиц является не только нетактичной демонстрацией, но изменой партии, в виду чего эти лица исключаются центральным комитетом из партии.

Ратификация русско-афганского договора

МОСКВА, 3 сентября. Состоялась ратификация афганским правительством русско-афганского договора. 13-го августа произошел обмен ратификационными грамотами во дворце афганского эмира. В настоящее время полномочным представителем Совроссии в Афганистане состоит тов. Раскольников.

По Советской Грузии.

Приказ начальника батумского района.

БАТУМ, 2 сентября. Начальник батумского укрепленного района опубликовал приказ, в котором говорится, что за последнее время в городе на набережной замечается сигнализация в виде пускания ракет, применения световых и других сигналов. Приказ предупреждает занимающихся этим шпионажем изменников, что они будут караться расстрелом.

Объединение железнодорожников.

ТИФЛИС, 2 сентября. Объединенный железнодорожный съезд на третьем заседании 29-го августа заслушал доклад об организации Дорпрофсоюза закавказских железных дорог. Докладчик указал, что съезд должен решить вопрос об окончательном объединении дорпрофсоюзей закавказских железных дорог, которое будет опираться на учпрофсоюзей. На местах должен быть введен инсти-

тут уполномоченных и месткомов. После объединения союза желт. дорог необходимо войти в общую семью железнодорожников центра. По обсуждении доклада единогласно принято постановление об объединении, после чего секретарь Кавбюро Ц. К. Р. К. П. Фигатнер заявил: „Отныне у нас существует единый закавказский Дорпрофсоюз“. Слова Фигатнера покрыты шумными аплодисментами. Члены съезда, стоя, исполнили Интернационал.

Совгрузия и Швейцария.

ТИФЛИС, 2 сентября. Швейцарский консул в Тифлисе от имени швейцарского департамента иностранных дел сообщил, что меньшевистское правительство ходатайствует пред швейцарским федеративным советом об официальном его признании. Ходатайство это отклонено. Большевики не владеют территорией Грузии и не пользуются властью. Швейцарское правительство считалось также с тем, что меньшевики, в бытность свою у власти, никогда не шли на встречу швейцарским колонистам в отношении их земельных интересов. В этом отношении Советская власть сделала гораздо больше и удовлетворила земельные нужды швейцарцев. Поэтому швейцарское правительство отказало меньшевистскому правительству, оставило за собой право признать в будущем то правительство, которое действительно находится у власти и уполномочило своего представителя продолжать официальные отношения с фактическим правительством Грузии.

Разгрузка Тифлиса.

ТИФЛИС, 2 сентября. Ожидается, что от разгрузки города от паразитических элементов в Тифлисе будет освобождено до 30 тысяч комнат, чем значительно разрешится колоссальный жилищный кризис в городе.

Приобретение парохода.

ТИФЛИС, 2 сентября. Обншекторгом приобретен в Константинополе небольшой пароход, который будет плавать под Советским флагом. Пароход называется „Вера и Надежда“. Он уже вышел из Константинополя с грузом посуды и мыла.

Воспрещение в'езда.

ТИФЛИС, 2 сентября. Из Владикавказ сообщают, что в виду жилищного и продовольственного кризиса постановлением Совнаркома Горской республики временно в'езд во Владикавказ разрешается только по служебным командировкам.

Товары из-заграницы.

БАТУМ, 1 августа. Прибывшие на днях 4 заграничных парохода доставили свыше 35-ти тысяч пудов парфюмерии, сахара, муки, мыла, риса, жести, соды, сахарину и мануфактуры.